

"Танко" ИСТРАЖИВАЊЕ ИЗИТ-А ПОКАЗУЈЕ поверење у пакет мера

БЕОГРАД (Бета) - Трећина индустрије Србије има "низак степен поверења" у Владу Србије и економске мере које спроводи, показује учуч представљено истраживање Института за тржишна истраживања (ИЗИТ).

На конференцији за новинаре сарадник ИЗИТ-а Саша Ђоговић рекао је да је истраживање рађено у мају ове године на око 200 предузећа.

Према његовим речима, око 60 одсто тих предузећа има "умерен степен" поверења у мере Владе Србије, док четири одсто анкетираних нема поверења.

Ђоговић је навео да је и-



Саша Ђоговић

траживање показало да око 92 одсто предузећа не верује Влади Србије да је ово последњи ребаланс буџета за 2009.

"Предузећа очекују нови

ребаланс буџета и страхују од повећања ПДВ-а или нових пореских оптерећења, које ће додатно погоршати неликвидност у привреди и створити мањак обртних средстава у тим предузећима", рекао је Ђоговић.

Он је оценио да је могуће да ће инфлација ове године бити на нивоу пројектоване, односно око 10 одсто, али то је, како је навео Ђоговић, последица економске кризе, а не заслуга државе.

Како је рекао, у транзиционом периоду ове године, постојала је "системска грешка у спровођењу економске политике".

"Није ваљао концепт економске политике који се заснивао на наглој либерализацији тржишта, а нису били израђени правни механизми који би регулисали тржишни амбијент", казао је Ђоговић.

Према његовим речима, тако су створени монополи и картели, а мито и корупција су превазишли дозвољене оквире.



БИОМЕТРИЈСКИ ПАСОШИ И У АМБАСАДАМА

ОД ОВЕ НЕДЕЉЕ

БЕОГРАД (Бета) - Од ове недеље биометријски пасоши биће издавани у 22 дипломатско-конзуларна представништва у Западној Европи и САД, чиме је Министарство спољних послова испунило обавезе из Акционог плана Владе Србије за укидање визног режима с ЕУ, пише лист Данас.

Лист у данашњем издању наводи да је пробитни рок за оспособљавање амбасада и

конзулата био почетак априла и да је у Министарству потврђено да је у плану да се опрема за узимање биометријских података најкасније у септембру постави још у Москви, Подгорици, Хагу, Бриселу, Прагу и Преторији.

Данас пише и да је према извештају Европске комисије о напретку Србије у процесу укидања шенгенских виза, властима у Београду остало још десетак услова које треба да испуне.

ПОШТО ЈЕ ОТКУПИО ДОДАТНИ ПАКЕТ АКЦИЈА

Меркатор једини власник "М-Родића"

ЉУБЉАНА (Бета) - Словеначки трговински ланац Меркатор преузео је додатних 12 одсто акција трговинског ланца "М-Родић" и постао једини власник те новосадске компаније.

На сајту Љубљанске берзе Меркатор је у петак објавио да је преостале акције "М-Родића" купио на основу уговора о стратешком повезивању из октобра 2006. године, по којем је за цена за 100 одсто капитала "М-Родића" износила 152 милиона евра.

Меркатор је према уговору из 2006. постао власник 76 одсто капитала "М-Родића", а још 12 одсто акција купио је 2008, а сада и преосталих 12 одсто.

Цена за 76 одсто удела у "М-Родићу" била је 116 милиона евра, а цена за преосталих 24 одсто била је везана за пословне резултате компаније током 2007. и 2008. године.

Меркатор група послује у Словенији, Хрватској, Србији, Босни и Херцеговини, Црној Гори и Бугарској, где је 2008. основала предузеће, а има и фирму у Македонији.

НИШЛИЈЕ У СВЕТУ

КАНАДСКА ПРИЧА ГОРАНА ЂИРИЋА

Еколошка плима Торонта

Главни град провинције Онтарио сузбија аутомобиле враћањем трамваја, а на крововима имају вртове и гаје пчеле

У краткој историји сва се баштина поштује и све се чини да имигранти град заволе као свој

Торан Ђирић (1958) са 30 година је отишао у Торонто на стручно усавршавање и тамо остао. У Београду је 1982. дипломирао просторно планирање, неколико година је радио и у Нишу (Завод за урбанизам), али је одлазак у Канаду променио све.

Почео је да ради у фабрици светилки, па у кафићу, затим као менаџер и графички дизајнер и све време се усавршавао у струци. После десет година, као учесник у пројекту за спасавање (локалне) реке Дон, отворила су му се, као просторном планеру, врата у

министарству за опште послове и становање у влади провинције Онтарио.

Торонто има 2,5 милиона становника, са сателитским насељима преко четири милиона. Град се налази на језеру Онтарио, али је спојен са другим обалним градовима. На пример, такорећи с друге стране улице, налази се град Мисисага (600.000 становника). На супротној страни језера, у САД, налазе се Нијагарини водопади.

Како Горан Ђирић, као просторни планер, види Торонто?

-Ових година Торонто се труди да многим еколошким акцијама поправи свој урбани стандард. Становање се враћа у центар, јер имати кућу на ободу града значи не само издатак за бензин, него аутомобил доноси и загађење. Према схватању Канађана, време аутомобила (друга половина прошлог века) неповратно је прошло и враћају се (као у првој половини 20. века) јавном превозу и бициклу. Трамвај ће до 2020. године добити још 120 километара линија. Разуме се, нови трамваји су климатизовани и компјутеризовани. Остају при двема линијама метроа, јер је и за њих скупо да ту врсту превоза шире. А око града ће бити формиран зелени прстен дуг преко сто километара.

Торонто не жали новац да сруши аутопут на стубовима који је град одделио од језера. И тротоари неће

више бити од асфалта, већ од растер плоча: тако ће киша напајати земљу, а не отицати у канализацију.

-Најновије одређење је на равним крововима зграда вртове, узгајати зачинске биљке и поврће. И нема прскања хемијским препаратима. Чак се и кошнице држе на крововима. И фасаде кућа су озеленеле, јер пузавице лети штите од врућине, а зими умањују студен.

Горан Ђирић Торонту одаје признање и за једну "ситницу": за кретање особа са посебним потребама (у инвалидским колицима) свуда су косине и лифтови. По социјалним програмима Канада је блиска скандинавским државама и од САД се веома разликује. У Канади се мање наређује, а више дају препоруке; закони се представљају



Горан Ђирић

визуелизовано и преко Интернета. А када се нека значајнија одлука донесе (о изградњи моста, на пример), онда промена власти не нарушава градитељски континуитет.

Поглед у историју Торонта?

-Торонто је млад град, два века има. Половина становника овде није ни рођена (досељеници), па власт све чини да се град заволи и поштује. Обележене су све старије зграде (прва штампарија, прво позориште, прво ово или оно), чак је низом пано -фотографијама праћено и корито бивше речице. Забораву се ништа не препушта - каже Горан Ђирић, Нишлија у Торонту.

С. Виденовић



Торонто је посебно привлачан ноћу

СРПСКА КОЛОНИЈА О ТОРОНТУ

Код Ивоне, на Свету Петку

Срба у Торонту има око сто хиљада, много је и Нишлија. Имају фолклорни ансамбл, хор "Кир Стефан Србин"...

Нишлије се окупљају на Свету Петку, код Ивоне, кћери познатог некадашњег нишког професора Миладина Илића. Њено двориште је састајалиште Нишлија, а Ивона незванична амбасадорка за све из старог завичаја.